

让新农人在智慧农场中“智”取真经

今年首期智慧农场新农人智能技术培训会在沪启动

□记者 许怡彬 实习生 李函芮

为贯彻落实数字乡村发展战略,加快智慧农业推广应用,提升新农人智能化操作水平,助力现代农业高质量发展,日前,2025第一期智慧农场新农人智能技术培训会在上海市青浦区联适生态化无人农场基地拉开帷幕。

此次培训以“科技赋能农业,智慧引领未来”为主题,主要面向农业企业、合作社、家庭农场负责人及技术骨干,培训采用理论授课、实操演练与实地观摩相结合的方式,致力于系统化提升新农人智能技术操作水平。课程内容紧扣当下智慧农业发展脉搏,涵盖智慧农场运营管理、无人化农机应用、

智慧农业软件及云平台操作等核心内容,全方位满足学员对智慧农业技术知识的需求。

“此次培训主要是帮助合作社自主掌握智能农机操作与平台管理能力,减少对技术团队的依赖,从而提升农业生产的自主性与稳定性。”据上海联适导航技术股份有限公司董事长助理张晓明介绍,公司目前已与上海涉农区域30余家合作社建立合作关系,其核心产品和技术配套服务已覆盖上海近6万亩种植面积。

此次培训会位于青浦区现代农业园区的联适生态化农场青浦基地,占地1380余亩的无人化农场试验基地。现场,学员们近距离观摩了用无人驾驶智能装备改造升级后的无人驾驶收割机、直播机、拖拉机和植保机等智能农业装备,在水稻种植“耕”“种”“管”“收”全过程的无人化作业。

实操演练环节,在授课老师的悉心指导下,学员们亲身经历了智能农机装备的精准作业流程。通过亲自上手进行实操练习,学员们不仅掌握了智能农机的基本操作技巧,还学会了如何在遇到问题时迅速锁定原因,解决问题。

学员徐叶青是上海其立农机专业合作社理事长,从2017年开始接触无人农场,到2020年正式引入智慧农机,目前已配备拖拉机、插秧机、收割机等20余台经无人化改造、搭载北斗高精度导航定位系统的农机设备。徐叶青表示,此次培训他将



重点学习北斗系统的应用与运维技能,期望在农忙时节机器出现故障时,能够自行维修,大幅提升农务效率,减少因等待技术人员造成的时间损耗。

本次培训会由上海联适导航技术股份有限公司、上海市农业机械学会及江苏农林职业技术学院联合主办,共有30多家合作社、50多名学员参加。

| 讯息 |

军检协作再升级

“宝卫戎光”检察服务工作站入驻部队

□金玮菁 记者 王平

日前,宝山区检察院“宝卫戎光”检察服务工作站揭牌暨签约仪式在“南京路上好八连”营区举办。

近年来,宝山区检察院立足检察职能,强化军地协作,深化源头治理,推动构建“检安军地一体守护国防安全新范式”,取得初步成效。首先是从“各自为战”迈向“联合作战”。创新工作思路,积极探寻多元协作路径。通过主动跨界融合,与各方携手组建联动矩阵,打破各方在维护国防安全工作中的信息、机制壁垒。其次是从“机制创新”升至“品牌服务”。进一步延伸创新工作,打造“宝卫戎光”检察工作品牌,在辖区驻沪部队设立“宝卫戎光”检察服务工作站,通过“一个服务工作站+一名驻站检察官+一名站务联络员”的协作架构,将“四大检察”职能横向联动、纵向贯通,形成“惩治犯罪+权益保障+规范执法+公益守护”的全链条检察服务新模式。最后是以“检察蓝”铸就“强军盾”。检察监督刚性与部队备战需求、法治智慧与军人赤诚相互碰撞,催生出全新的守护范式,着力为强国梦、强军梦贡献检察力量。

“宝卫戎光”检察服务工作站的正式成立是新的起点。下一步,宝山区检察院将以工作站为纽带,当好国防利益的“守护者”,共同打造新时代军检协作的“前沿哨所”。

安徽滁州文旅资源上海展示推介

□记者 王平

日前,安徽滁州文旅产业推介会暨上海市滁州商会二届四次会员大会在上海举行。此次大会以“潮涌长三角、相约山水间”为主题,旨在共话两地合作新模式,共谋一体化发展新篇章。

滁州位于安徽省东部,是中国农村改革的主要发源地,长三角27个中心区城市之一,坐拥合肥、南京两大都市圈的“双圈籍”城市。滁州区位优越,高铁纵横,通江达海,全市经济总量稳居全省第三、全国百强,是近十年全国“进位”较多、增速最快的地市之一。

滁州市委常委、宣传部部长李宝君在活动中向长期关心支持滁州建设发展的上海市滁州商会、广大企业家和各界人士表达了谢意。他表示,“滁州正处于厚积薄发、大有可为的上升期、关键期,投资滁州就是投资机遇、投资未来。”

推介会上,滁州市文旅局及各县市区详细推介了滁州市

文化旅游优质项目。滁州和上海的多家文旅机构、企业,签订了形式和内容多样的合作协议。滁州市凤阳县委常委、宣传部部长、小岗村党委第一书记李锦柱还引用《诗经》中广为流传的一句诗“凤凰鸣矣,于彼高岗、梧桐生矣,于彼朝阳”发出邀请,凤阳县花正开,小岗村等您来。

当天的活动中,主办方以景城融合、大明文化、乡村旅游、明湖片区演艺赛事等板块对于滁州的旅游资源进行了深度解读,引导与会者进行了一场“四时山水、乐在滁州”的沉浸式体验。

据了解,上海市滁州商会自成立以来,秉持着服务会员、奉献社会、回报家乡的宗旨,各项工作不断取得进展。商会二届四次会员大会,举行了表彰仪式,集中展示了优秀会员企业风采,为两地经济发展,提供了样本。会员大会与文旅产业推介,无缝衔接,相互提供资源。上海市滁州商会与各地在沪商会还建立了友好合作机



制,此次活动有在沪60多家商会的负责人出席,共话共谋发展新篇章。

上海市企业联合会、上海市企业家协会副会长兼秘书长蒋苏平表示,“当天的活动是滁州优质旅游资源向长三角展示的一个很好的窗口,是两地企业深化合作、互利共赢的重要平台。”他期待通过此类活动,进一步打通产业链、创新链、人

才链的跨区域合作。上海企联愿与滁州各界携手,共同探索“文旅+科技”“文旅+康养”等新模式,为长三角一体化发展注入新动能。

本次活动由滁州市文化和旅游局、中共滁州市委网信办、滁州市农业农村局、上海市滁州商会联合主办。华铁传媒集团有限公司、滁州东方传媒有限公司协办。

松江番茄优特品种亮相上海辰山植物园

□刘芮孜 刘青 记者 张孜怡

“这个好吃,给我来一盒。”“我买了好多,回去给朋友分一分。”4月12日,上海辰山植物园门口热闹非凡,松江区一年一度的番茄采摘节分会场活动,地产番茄优特品种展示展销率先在此启动,吸引

了许多往来游客抢“鲜”品尝选购。

活动现场,松江区10家规模化番茄种植基地的摊位在上海辰山植物园门口一字排开,青霞、玉金香、龙珠等不同品种的番茄整齐摆放在桌子上,五颜六色,煞是好看。在工作人员的热情招呼下,游客们纷

纷围拢在摊位前,品尝起各具风味的小番茄,好友间时而拍照品评,流连驻足。

主办方着力把“田头鲜”带进“花园”里,除了番茄,不少合作社还把绿色养殖的鲜鸭蛋、小龙虾、大米等特色农副食品带到现场展销。松江区农技中心蔬菜科韩小双介绍,

此次将活动设在辰山植物园,也是希望往来的游客可以“零距离”尝鲜松江本土美味。

随着地产番茄进入成熟期,相关活动也将在云间卉谷花园中心举办,届时还有番茄创意集市,各种有奖挑战,亲子互动等项目,带大家解锁番茄花样玩法。